



РЕЗОНАНС

По факту пожара во владимирском драмтеатре возбуждено уголовное дело

Оно возбуждено 28 июля отделом надзорной деятельности и профилактической работы по городу Владимиру и Суздальскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Владимирской области.

Напомним, главный храм Мельпомены региона сгорел 29 июня нынешнего года. В этот день здесь два электромонтера устанавливали дополнительное оборудование. Однако в какой-то момент «что-то пошло не так» и в начале шестого на пульт дежурных тревожного ведомства поступил сигнал о возгорании в театре. К моменту приезда пожарных из его здания валил густой дым. Тушили драмтеатр несколько часов.

Пострадали фойе, зрительный зал, костюмерные, гримерные, сцена и другие помещения. Точная сумма ущерба устанавливается, но очевидно,

что она будет колоссальной. Уголовное дело возбуждено по статье 168 Уголовного кодекса Российской Федерации - уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путём неосторожного обращения с огнём или иными источниками повышенной опасности.

Сотрудники ГУ МЧС России по Владимирской области проводят комплекс следственных действий, направленных на установление обстоятельств произошедшего пожара.

Светлана ЛЬВОВА.
Фото Владимира ЧУЧАДЕЕВА.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

За «грязное» топливо - штраф

В закон об административных правонарушениях Владимирской области войдет норма о штрафах на крупные суммы за нарушения при использовании топлива, загрязняющего воздух. Такое решение единогласно поддержали депутаты Законодательного Собрания на онлайн-заседании 28 июля. Проект закона принят пока в первом чтении.



С инициативой о введении штрафных санкций за слишком грязное топливо выступил прокурор Владимирской области Игорь Пантюшин, спикер ЗС Владимир Киселев и его заместитель Дмитрий Рожков.

Как пояснил Владимир Киселев, до сих пор не было санкций за нарушение введенных администрацией региона ограничений на использование нефтепродуктов и других видов топлива во Владимирской

области. Эти ограничения введены постановлением областной администрации № 380 от 17 июля этого года. Они запрещают реализацию через АЗС нефтепродуктов и других видов жидкого топлива, сжигание которых приводит к загрязнению атмосферного воздуха, за исключением автомобильного бензина, дизельного и судового топлива, требования к которым регулирует регламент Таможенного союза.

И вот инициаторы предло-

жили дополнить статью 7 областного закона об административных правонарушениях пунктом 8. В предложенной формулировке пункт звучит так: нарушение установленных администрацией Владимирской области ограничений использования нефтепродуктов и других видов топлива, сжигание которых приводит к загрязнению атмосферного воздуха на территории Владимирской области, влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере 40 тысяч рублей, на юридических лиц - 400 тысяч рублей. Повторное нарушение грозит должностным лицам штрафом в 50 тысяч рублей, а юрлицам - в размере 600 тысяч рублей.

Законопроект теперь будет направлен организациям, которых он касается, для внесения дополнительных поправок. На это дан срок до 28 августа.

Александр ИЗВЕСТКОВ.
Фото Натальи ЛАРИНОЙ.

ВНИМАНИЕ

Пенсионный фонд предлагает общаться по кодовому слову

Информацию о пенсиях и социальных выплатах и другие сведения, которые содержатся в материалах выплатного дела, относят к персональным данным граждан, и давать ее без подтверждения личности закон запрещает.

Однако в условиях риска распространения инфекции ведомства думают, как усовершенствовать дистанционное обслуживание людей без риска для них. В региональном отделении Пенсионного фонда России (ОПФР) начали проводить телефонные консультации граждан с использованием кодового слова.

В пресс-службе ОПФР называют такую систему удобной и безопасной. Чтобы установить кодовое слово для себя, достаточно зайти в свой личный кабинет на сайте фонда и в профиле

указать личностные данные по телефону горячей линии и, назвав фамилию, имя, отчество, паспортные данные и то самое кодовое слово, получить нужную информацию.

Анна ЗАЙЦЕВА.

ЭКОЛОГИЯ

В заказнике «Клязьминский» незаконно построили ЛЭП

Линии электропередачи в районе села Малые Всегодичи Ковровского района были возведены энергетиками без заключения государственной экологической экспертизы. Между тем здесь расположена особо охраняемая территория - природный заказник «Клязьминский».

Факты незаконного строительства выявлены в ходе проверки Ковровской городской прокуратурой. По данным пресс-службы, ПАО «МРСК Центра и Приволжья» без согласования строительства с Минприроды России и без заключения экспертизы возвели на особо охраняемой территории ЛЭП. После прокурорской про-

верки объекты были демонтированы.

Территория государственного природного заказника федерального значения общей площадью 21,5 тыс. га расположена во Владимирской и Ивановской областях. Заказник славится обитанием в нем выхухолей и бобров.

Юлия ТИТОВА.

ДЕНЬГИ

За три месяца нашли 89 фальшивок



За второй квартал в банках региона обнаружили 89 российских денежных знаков с признаками подделки. При этом, по данным Отделения Владимирского Банка России, 74 купюры - пятитысячные. Также средние фальшивки 14 «тысячных», одна пятисотка, одна фальшивая монетка номиналом 10 рублей, плюс одна поддельная стопдолларовая банкнота.

хорошо развита сеть устройств по приему платежных карт: количество POS-терминалов в регионе уже приблизилось к 27 тысячам, - говорит управляющий Отделением Владимирского Банка России Надежда Калашникова. - Если же вам нужна наличка на мелкие расходы, можно воспользоваться точками кешаут, на которых держатель карты может на кассе магазина снять со своего счета наличные средства. На начало 2020 года у нас насчитывалось 45 подобных точек обслуживания».

Лана ГРАДСКАЯ.
Фото из открытых источников.

ИТОГИ АКЦИИ

Музей-заповедник поблагодарил волонтеров

В усадьбе Муромцево Владимиро-Суздальский музей-заповедник подвел итоги волонтерской акции, участники которой провели «большую уборку» на территории комплекса. Завершение акции совпало с днем памяти создателя усадьбы Владимира Храповицкого (1858-1922).

В начале июля ВСМЗ в обращении на своем сайте пригласил всех неравнодушных присоединиться к большой уборке обширного усадебного участка с парком в поселке Муромцево Судогодского района.

Летом на территории вокруг руин главного усадебного дома всегда много работы. А в этом году в связи с эпидемическими ограничениями проблем накопилось еще больше. Особенно помощь потребовалась в удалении молодой поросли, приведении в порядок аллей и дорожек парка. Об этом сказала заведующая административно-хозяйственным отделом Судогодского филиала ВСМЗ Надежда Сычева.

Даже в день завершения акции здесь с утра работали волонтеры из Муромцева и Судогды, убирая скошенную траву.

За эти дни более 100 человек добровольно потрудились ради наведения порядка в бывшем имении дворянина и лесопромышленника Владимира Храповицкого. До революции он создал один из лучших усадебных комплексов в России.

Начало акции было приурочено ко дню рождения Владимира Храповицкого, а подведение итогов совпало с его днем памяти. Бывший владелец Муромцевской усадьбы скончался в эмиграции в Германии 30 июля 1922 года. Собравшиеся почтили его память минутой молчания.

Оставшись без достойного хозяина, усадьба Храповицкого в советское и постсоветское



Зам. гендиректора ВСМЗ Александр Капусткин вручает благодарственное письмо главному редактору «ВВ» Юлии Гушиной.

время пришла в упадок.

Заместитель генерального директора музея-заповедника Александр Капусткин обратился к волонтерам как к друзьям и родным, для которых усадьба Муромцево - словно общий дом.

Сотрудники редакции «Владимирских ведомостей» тоже сформировали свой добровольческий отряд и поработали в этих живописных местах. А потом рассказали о трудном возрождении памятника истории в специальном репортаже.

- У нас есть большая надежда на то, что наше сотрудничество будет продолжаться. Без вашей помощи мы не обойдемся, - сказал Александр Капусткин.

Вероятно, волонтерская акция в усадьбе Храповицкого станет ежегодной.

Александр Капусткин передал слова признательности волонтерам от генерального директора ВСМЗ Светланы Мельниковой и вручил благодарности от руководства музея добровольцам из Коврова, Владимира, Судогды, поселка Муромцево.

- Нам очень хотелось бы, чтобы жители Муромцева вос-

принимали возрождение усадьбы Храповицкого как наш общий проект, - подчеркнул Александр Капусткин.

Главный редактор «Владимирских ведомостей» Юлия Гушина и другие руководители волонтерских отрядов в ответ поблагодарили музейщиков за инициативу, которая дала возможность командам организаций и предприятий приобрести к делу сохранения исторической памяти.

Председатель Судогодского районного Совета ветеранов Тамара Пискарева выступила с интересными предложениями, которые помогут правильно сохранить могилы представительной рода Храповицких.

Поступил призыв создать волонтерские отряды при всех филиалах ВСМЗ, что является уже нормальной практикой в других музеях.

Было подчеркнуто, что летопись постоянной волонтерской помощи Владимиро-Суздальскому музею-заповеднику началась с акции по большой уборке на территории усадьбы Муромцево.

Сергей ВЕРИН.
Фото Натальи ЛАРИНОЙ.

НАЦПРОЕКТ

Новая жизнь Арбузовского интерната

ОКОНЧАНИЕ.
Начало на 1-й стр.

- Для каждого инвалида разрабатывается программа реабилитации, - уточняет заместитель директора департамента соцзащиты Ольга Артемьева. - И если человек получит в интернате необходимые навыки самостоятельности, то в дальнейшем его можно перевести домой. У многих есть свои квартиры. И есть родственники. А с сопровождением и со средствами реабилитации помогут уже сотрудники комплексных центров социального обслуживания. Кресла-коляски, подлокотники можно взять в созданных пунктах проката. Сегодня так много средств по уходу за тяжело больными людьми! Всегда с использованием физическим трудом, а сейчас появились скользкие простыни, подставки, посуда.

А всего по области ежегодно по пять-шесть инвалидов в год удается подготовить

и переселить домой. И это важный результат.

Особенность построенного здания в том, что теплом и горячей водой его будет обеспечивать собственная газотепловая котельная. Ее преимущество - в автономности и возможности снизить себестоимость отопления. Об этом рассказал представитель фирмы-подрядчика ООО «Сателлит Си Эм Джи», выполнившей основной объем строительных работ.

Завершать строительство и оснащение объекта с 30 июля будет ООО «Лига».

- Предстоит освоить около 35 млн рублей, - пояснил инженер ПТО Роман Михеев. - Разработан план-график проведения работ. Виды работ - установка медицинского оборудования, энергетические установки, электрооборудование. А также ограждения, системы оповещения, видеонаблюдения и связи.

Ирина ИГНАТОВА.
Фото Владимира ЧУЧАДЕЕВА.



Новый корпус интерната будет очень комфортабельным для пациентов.

ТОРГОВЛЯ

Пятая часть жителей региона ничего не знает о покупках по интернету

Самые продаваемые товары в мире - бензин и кофе, а 95,6% всего объема розничной торговли Владимирской области приходится на стационарные объекты - магазины и торговые центры. Накануне Дня работника торговли (отмечается 25 июля) Владимирстат обнародовал любопытную статистику о торговле отрасли региона.

Во Владимирской области торговля держится на малом бизнесе и частных предпринимателях, но в последние годы количество предприятий и ИП такого рода сокращается. То ли крупные сети выжили «маленьких», то ли торговля ввиду большой конкуренции перестала быть выгодной... Вклад малых предприятий оптовой и розничной торговли в экономику региона тоже снижается: если в 2017 году оборот розницы составлял 23,2% от всего вклада малых предприятий в экономику региона, то в 2019-м - 21,9%. Оптовики тоже снизили обороты - с 39,1% до 30,5%.

Любопытно, что торговля признана одной из самых пострадавших от пандемии отраслей. Однако общий оборот розницы с начала года даже вырос на процент - до 95 млрд. При этом 54,5% денег мы тратим именно на продуктовую розницу. В протомтоварном сегменте сильнее всего в этом году просели продажи мебели - минус 71% к тому же периоду 2019 года, фотоаппаратуры и фототоваров - минус 66%, книг - минус 89%, газет и журналов - минус 67% и одежды - минус 62%.

Зато выросла торговля через интернет - почти в три раза по региону. Чаще всего онлайн покупали бытовую технику и электронику - 25% покупателей. Вклад малых предприятий оптовой и розничной торговли в экономику региона тоже снижается: если в 2017 году оборот розницы составлял 23,2% от всего вклада малых предприятий в экономику региона, то в 2019-м - 21,9%. Оптовики тоже снизили обороты - с 39,1% до 30,5%.

Что касается удовлетворенности людей торговым сервисом, то 92% им довольны. А недовольных, что характерно, больше в сельской местности (26% против 2,9% в городах). Основные причины недовольства: ограниченный ассортимент - 64% и уровень цен - 60%.

Мария КАЛИНИНА.
Фото с сайта www.njt.ru.



С начала года в регионе торговля через интернет выросла почти в три раза.